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до 12,0 км / год. 

В реальних умовах зернозбиральні комбайни працюють на швидкостях нижчих, ніж мак-

симально допустимі. Залежно від макро- і мікрорельєфу поля, стану стеблостою культури, 

що збирається, професійних і суб'єктивних властивостей оператора та інших чинників реаль-

ні швидкості руху зернозбиральних комбайнів не перевищують 85% від максимально допус-

тимої. 

 

 

Сєдих К.В., Козаченко О.В., д.т.н., професор, Харківський національний технічний 

університет сільського господарства ім. Петра Василенка, Харків, Україна 

ВПЛИВ ПАРАМЕТРІВ ДИСКАТОРА НА СТІЙКІСТЬ РУХУ ПРИ ОБРОБІТКУ 

ҐРУНТУ 

Перспективним напрямком підвищення якості обробітку грунту при зменшенні енерго-

ємності процесу є застосування дискових знарядь із застосуванням індивідуального кріплен-

ня робочих органів на пружних стояках. Це зумовлює їх коливання внаслідок нерівномірнос-

ті сил опору ґрунту та його руйнування при менших витратах енергії та кращій пристосова-

ності до рельєфу поля, що підвищує можливість забезпечення заданої якості обробітку. 

Дослідження присвячено побудові математичних моделей стійкості функціонування ме-

ханічної системи дискового знаряддя (дискатора) при виконанні процесу обробітку ґрунту. 

Об’єктами досліджень обрані дискові робочі органи на пружних стійках і опорно-

прикочуючим катком.  

В залежності від призначення (для основного (глибокого) чи поверхневого обробітку 

ґрунту) та типів ґрунтів, на яких рекомендується використання, дискатора комплектуються 

дисковими робочими органами відповідної форми і розмірів та стійками різної жорсткості. 

При підготовці дискатора до роботи сферичні диски прикріплюють до рами на окремих пру-

жних стійках фронтально у два ряди на однаковій висоті з поперечним зміщенням заднього 

ряду відносно переднього. Причому, диски першого ряду прикріплюють до рами дискатора 

на пружних стійках більшої жорсткості ніж пружні стійки кріплення дисків другого ряду. 

Далі зміною положення опорно-прикочуючого катка у вертикальному напрямку встановлю-

ють задану глибину обробітку ґрунту дисковими робочими органами дискатора. 

Під час роботи ґрунтообробного знаряддя деформація стояків незначна і однакова для 

обох рядів дисків, що забезпечує однакову глибину ходу дисків. Це підвищує не лише рівно-

мірність обробітку ґрунту, а і якість виконання операції в цілому, що підвищує не лише уро-

жайність сільськогосподарських культур, а і продуктивність сільськогосподарських агрегатів 

на виконанні послідуючих (після обробітку ґрунту) технологічних операцій через кращу ви-

рівняність поверхні поля при рівномірній якісній обробці ґрунту. 

У результаті аналізу процесу взаємодії окремо взятих робочих органів дискатора (диски 

першого і другого ряду на пружних стійках, коток на пружинах) з ґрунтовим середовищем 

виявлено, що їх відхилення від точки рівноваги пов'язані з відмінностями фізико-механічних 

властивостей ґрунту та нерівностями його поверхні. Цей процес відносяться до категорії ви-

падкових, який при певних припущеннях можна вважати основним джерелом сил збурення 

при роботі дискатора, що зумовлює якість та енергоємність виконання технологічного про-

цесу обробітку ґрунту. 
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Руденко В.П., к.т.н, доцент, Шведченко М.Ю., магістрант, СНАУ 

ФОРМУВАННЯ ЯКОСТІ ВИКОРИСТАННЯ ТА ОБСЛУГОВУВАННЯ 

СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКОЇ ТЕХНІКИ 

Державна технічна політика в агропромисловому комплексі спрямована на формування 

взаємопов’язаних процесів створення, виробництва, використання та обслуговування техніч-

них засобів, а також наукового, інформаційного та кадрового забезпечення АПК. Реалізація 

державної технічної політики здійснюється через систему організаційно-економічних захо-

дів, які викладано у відповідних законодавчих і нормативно-правових документах. 

Законом України “Про систему інженерно-технічного забезпечення агропромислового 

комплекса України” встановлено правові, економічні та організаційні засади формування і 

функціонування системи інженерно-технічного забезпечення АПК. Основним організацій-

ним принципом інженерно-технічного забезпечення агропромислового комплексу є систем-

ний підхід до розробки, проведення державних випробувань, виробництва технічних засобів, 

їх використання, технічного обслуговування і ремонту, а також освоення нових технологій. 

 Зазначений Закон регулює відносини у сфері технічного та технологічного сервісу в 

АПК, що сприяє створенню технічних та економічних умов для формування та забезпечення 

якості використання та обслуговування сільськогосподарської техніки. Технічний сервіс пе-

редбачає забезпечення нормального функціонування та економічно доцільної експлуатації 

сільськогосподарської техніки, підтримання її у технічно справному стані протягом усього 

терміну використання, а також поновлення її якості за рахунок взаємопов’язаних заходів що-

до виконання вимог нормативної та технічної документації. Технологічний сервіс спрямова-

ний на виконання за замовленням технологічних процесів і операцій з вирощування, збиран-

ня, зберігання і переробки сільськогосподарської продукції, транспортних та інших робіт, 

прокату та оренди технічних засобів.  

У наданні техсервісних послуг в АПК можуть бути задіяні різні суб’єкти ремонтно-

обслуговуючого виробництва: агротехсервісні підприємства, фірмові та дилерські технічні 

центри, ремонтно-обслуговуючи кооперативи (або підрозділи) сільськогосподарських това-

ровиробників, спеціалізовані підприємства з торгівлі, лізингові компанії та інші приватні фо-

рмування. Діяльність зазначених суб’єктів здійснюється на основі поеднання принципів 

державного регулювання і ринкового саморегулювання. Основними принципами їх взаємо-

дія є: 

- пріоритет інтересів сільськогосподарських товаровиробників; 

- спрямованість на розробку іноваційних технологій використання і обслуговування техніч-

них засобів; 

- паритетність економічних взаємовідносин господарюючих суб’єктів;  

- вільний вибір партнерів у господарській діяльності; 

- рівноправність форм власності і господарювання. 

Стандартом Мінагрополітики України “Система технічного обслуговування і ремонту в 

сільському господарстві. Основні положення” (СОУ 29.3-37-435) установлено основи страте-

гії організації та функціонування системи технічного обслуговування і ремонту в агропроми-

словому комплексі. Діяльність ремонтно-обслуговуючих виробництв в АПК полягає в своє-

часному забезпеченні сільськогосподарських товаровиробників технічними засобами, підт-

римання їх у справному стані протягом усього життєвого циклу, ефективне їх використання 

за оптимальних матеріальних і трудових ресурсів. 

Всі ремонтно-обслуговуючі дії щодо сільськогосподарської техніки протягом терміну її 

експлуатації об’єднують в групи робіт з технічного обслуговування і ремонту. Метою цих 

робіт є управління технічним станом машин, контроль стану складових частин і машин в ці-

лому, виконання робіт з усунення і попередження несправностей за регламентом і (або) за 
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